
横浜市立富士見台小学校 学校だより  第４７２号  

  令和５年５月３１日発行 「６月号」 

ふじみだい 
「雑草という草はない」 

副校長 岡田 大作  

先日、５年生の宿泊体験学習の下検分に行き、富士山のハイキングコースを歩きました。ネイ

チャーガイドの方に、山道の歩き方や富士山の自然などについて、いろいろと教わりました。そ

の時にお話しされていた「足元の草を踏まないようにしてください。人の目には枯れたように見

えても、厳しい環境の中、必死に次の芽吹きを準備しているのです。」という言葉がとても心に

残りました。富士山の火山灰に覆われた砂の中からも、芽吹くための力を蓄え

ている、自分にとっては名も知らぬ植物がとても愛おしく感じられました。 

 

 そんな時、最近ドラマで話題になっている牧野富太郎先生の「雑草という名

の草はない」という名言を思い出しました。この言葉を自分が最初に聞いたの

は、教員として働き始めたばかりの頃だった思います。先輩と一緒に学年花壇

を耕しに行きました。しばらく手入れをされていなかった花壇は、自分には名前も知らないよう

な草がたくさん生えていました。「最初に雑草を抜くところから始めないとだめですね。」と先

輩に伝えると、「雑草という草はないよ。」と、その先輩は答えました。当時の自分は「それは

そうかもしれないけれど、今はこの雑草を抜かないと、新しい植物の種が蒔けないよ。」と反発

もしていました。この有名な言葉が、牧野富太郎先生の言葉だと知ったのは、つい最近のことで

す。ただ、言葉そのものはよく聞いていました。ときには知ったかぶりをして、自分で使ったこ

ともあります。でも、その意味を深く考えたことはありませんでした。一つひとつの草花には名

前があり、その生命を精一杯に生きています。同じ種類の植物でも、日当たりや土の栄養、雨の

降り方など様々な条件によって成長の様子が大きく変わります。考えてみれば、人の成長と全く

同じです。「雑草という名の草はない」という言葉には、一つひとつの生命を尊重していこうと

いう牧野先生の思いが込められているのかもしれません。 

  

 新型コロナウイルスによる感染症への対応が変化し、子どもたちの学校生活もコロナ以前のも

のに少しずつ戻りつつあります。５月１日には、６年生が東京見学に行きました。昨年度は、コ

ロナ禍に加えて他の学習や行事との兼ね合いで実施できませんでした。国会議事堂内での見学も

国立博物館でのグループ行動も、６年生らしく立派なものだったと聞いています。 

５月２８日、２９日には、自分も４年生と一緒に宿泊体験学習に行ってきました。４年生の子

どもたちにとっては、小学校生活初めての宿泊体験であり、ドキドキ、ワクワクする以上に不安

な気持ちもあったことと思います。しかし、そんな不安をこちらに感じさせることもなく、存分

に体験学習を楽しんでいるように見えました。その他の学年も、まち探検などの校外学習に４、

５月の２か月間で１０回（２３学級）出かけています。 

富士山の火山灰の下でじっと力を蓄えていた植物のように、富士見台小の子どもたちも、どん

な環境の中でも全力で成長し続けてきたのだと思います。その蓄えてきた力が、これから芽吹

き、成長し花開くことができるよう、保護者の皆様、地域の皆様と一緒に、全力で支えていきた

いと思います。これからもご協力のほど、よろしくお願いいたします。 

 



 

 

 

 

個人面談ありがとうございました 

先日の個人面談では、子どもたちの成長の様子やこれからのことについて実りある話合いがで

きました。お忙しい中にも関わらず、保護者の皆様にお越しいただきありがとうございました。 

 

 

土曜参観のお知らせ 

 ６月２４日（土）に土曜参観を行います。５時間授業となりますが、保護者の皆様には２時間目

のみを参観していただきます。子どもたちは、５時間目の防災教育活動（子どもたちが地域毎に集

まって保護者地域の方からお話をいただきます）を行って下校することになりますのでよろしくお

願いいたします。６月２６日（月）が代休となります。 

 

 

防災教育活動のお知らせ 

 ６月２４日（土）の土曜参観日の５時間目に防災教育活動を行います。災害時などの避難方法や、

避難時における集団で生活することの大切さを理解したり、各地域での顔の見える関係づくりをしたりする
ことなどを目的に行います。そのため PTA や地域の方にもご協力いただき当日も子どもたちへ向けて

お話いただきます。この機会にご家庭で災害時の行動についてお子さんと是非話し合ってみてくだ

さい。 
 

 

今年度は全学年で水泳学習を実施します 
 令和２，３年度は実施を見合わせていた水泳学習でしたが、昨年度は５，６年生で実施しました。今年度

は、全学年で実施することにしました。安全に気を付けながら指導してまいります。ご家庭でもお子様の健

康観察のご協力よろしくお願いします。詳しい日時や内容につきましては、学校より配付するプリントでご確

認ください。 

 

 

熱中症対策および水筒持参のご協力をお願いします 

暑くなりこまめな水分補給が必要な時期になりました。十分な水分をお持ちいただくことと合わせて、熱

中症対策へのご協力をよろしくお願いいたします。 

個人での保管になります。記名を必ずお願いします。また、水筒にはカバー等をしていただけると落下等

による破損の予防となります。ご協力をお願いします。 

 
 

お知らせとお願い  



いじめの早期発見及び防止のためのアンケートを行いました 
  最近、子どもたちの学校での会話を聞いていて、言葉遣いが気になるという話が教職員の間で挙がって

いました。先日行われた個人面談でもそのような話が保護者の方から聞かれました。言葉の乱れは心の乱

れに繋がり、心の乱れは体の不調に繋がってきます。学校でも指導してまいりますが、ご家庭でも言葉遣い

に対するご指導をお願いできたらと思います。 

いじめの早期発見及び防止のために児童に向けてアンケートを行いました。その後、内容で気になるも

のに対して教育相談や指導を行っております。HPのいじめ防止基本方針にも掲載しておりますように、年

間を通じて取組を行っております。ご家庭でも何かご心配なことがありましたらいつでもご相談ください。 

 

 

セクシュアル・ハラスメント相談窓口 

 今年度も、児童に対するセクシュアル・ハラスメント相談窓口を校内にも設置し、子どもたちの安心で豊か

な学校生活のため、「チーム学校」で児童支援体制を構築してまいります。 

◎校内担当者  〈養護教諭〉 高橋  〈児童支援専任教諭〉豊永 

 

 ※教育総合相談センターの一般教育相談も、セクシュアル・ハラスメント相談窓口として利用できます。 

   電話番号：０４５－６２４－９４１４  月～金９：００～１７：００（祝日・年末年始を除く） 

 

 

スクールカウンセラー 
カウンセラー 小笠原 典子 先生 

保護者の子育てに関する相談ができます。ご相談のある方はスケジュールを調整しますの

で豊永（児童支援専任・特別支援コーディネーター）までご連絡ください。（℡741-4169） 

６月の予定  ７日（水）  ９：００～１６：００ 

９日（金）  ９：００～１５：００ 

１６日（金）  ９：００～１６：００ 

２３日（金）  ９：００～１５：００ 

３０日（金）  ９：００～１６：００ 

※上記以外の時間でも、面談が可能な場合がございます。ご相談ください。  

 

 

学校運営協議会が行われました 
 ５月 25 日、学校運営協議会が開かれました。学校運営協議会は、地域と学校とが同じ方

向性を向いて子どもたちの豊かな成長を支えていくために設置されています。町内会・自治

会の代表、PTA 役員・元 PTA 役員の代表、青少年指導員、主任児童委員、放課後キッズの

代表、元職員代表のみなさんが参加して、令和 5年度の学校教育目標を確認しました。 

 子どもや学校の課題を地域と共有し、解決のために協働していきたいと考えています。  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★体力テスト★ 

現在、全学年を対象に「体力テスト」を

行っています。ソフトボール投げや立ち

幅跳びでは、文化スポーツクラブの方々

に測定のお手伝いをしていただきスムー

ズに行うことができました。今年度は、ペ

アで活動した学年もあり、声をかけ合っ

て取り組む姿が見られました。 

「交通安全教室」を全学年で行いました。

戸部警察署の方や交通安全指導員の方

から交通安全についてご指導していただき

ました。PTA の方々にも協力していただき、

１年生は安全な歩き方、３年生は安全な自

転車の乗り方について運動場に描いた横

断歩道や車道の線を使って教えていただ

きました。交通事故にあわないように一人

ひとりが今回学んだことを意識して生活し

てほしいです。 

★交通安全教室★ 

言葉に合わせて 

グループ作り♪ 

みんなで楽しく体操！ 

★集会活動★ 

集会活動がスタートしました。集会委員会

を中心に企画して、全校のみんなが繋がり

合えるような運営をしています。 



日 曜 行事 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年
《朝学習》歯科健診（5、6年、個別）
３年遠足

《朝学習》校内スピーチコンテスト（５時間目）
教育実習開始
《朝会》「にじいろの道」キャンペーン～6/21
委員会活動③  　６年日光修学旅行説明会zoom16：00～
《PTA読み聞かせ》　
６年薬物乱用防止教室（体育館３校時）
《朝学習》歯科健診（3、4年、個別３年）
２年遠足
《朝学習》

《朝学習》　１年認知症サポーター養成講座
５年御殿場体験学習説明会zoom15：00～
《プール開き》　　◆水泳６年
クラブ活動②（1～3年4時間）　PTA実行委員会10：00～
《食育タイム①》　　◆水泳５年

《朝学習》　　西区スピーチコンテスト ※2年生遠足予備日
議題説明会（昼休み）　◆水泳４年
《朝学習》　眼科検診(全13:15から)
◆水泳３年

《朝学習》　　◆水泳２年

《朝学習》　◆水泳１年

《ペア読書（高→低）》　　◆水泳個別
６年パルシステムSDGｓ講座　　スクールゾーン協議会10：00～
《朝学習》　歯みがき指導（個人）　◆水泳６年
４年防災センター見学
《朝学習》　　◆水泳５年
教育実習終了
《朝学習》土曜参観（2時間目）
防災教育活動（５時間目）

朝会　クラブ活動③（1～3年4時間）　５年防犯教室（３，４時間目）

◆水泳４年
集会（集会委員会）  　５年防犯教室（３時間目）
◆水泳３年
《朝学習》　　（岩井原中ブロック交流：授業公開）
◆水泳２年
《朝学習》　◆水泳１年
【清掃、昼休みなし】代表委員会

日 曜 行事 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

　　　　　　５年生御殿場体験学習

《朝学習》　５年生御殿場体験学習

《朝学習》　５年生代休

《読み聞かせ》　避難訓練

《朝学習》　委員会活動④ 歯みがき指導（個人）
避難訓練予備日
《朝学習》
健康手帳配付

開港記念日
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